

# ВУЗОВСКИЕ *известия*

15 февраля 2013 года

№2 (89)

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ (г. АРХАНГЕЛЬСК) ИМЕНИ СВЯТОГО ПРАВЕДНОГО ВОИНА ФЕОДОРА УШАКОВА



Международная «Лига развития науки и образования» (Россия)

Международная ассоциация развития науки, образования и культуры России (Италия)



## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



### Уважаемый Анатолий Николаевич!

Искренне поздравляю Вас и всех сотрудников института с Днём защитника Отечества – праздником настоящих мужчин. В этот день мы отдаём дань уважения и благодарности тем, кто самоотверженно и мужественно защищал родную землю от захватчиков, тем, кто в мирное время несет нелегкую и ответственную службу в Вооруженных силах нашей страны.

В России воинская служба всегда была делом чести, а «служивые люди» – примером мужества, отваги, верности долгу. Ратная служба – это тяжелый труд, нелегкие испытания, высочайшая ответственность. Но, вы, мужи России, не страшитесь трудностей, охраняете нашу Родину и нас – всех тех, кто нуждается в вашей силе и поддержке.

В этот праздничный день – искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия. Мира, добра вам и вашим семьям! Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

Светлана ЗЕНОВСКАЯ,  
руководитель агентства по туризму  
и международному сотрудничеству Архангельской области,  
выпускница МИУ 2010 года

## ПОЗДРАВЛЯЕМ



### ПРЕЗИДЕНТ МИУ АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ ЕЖОВ – ЧЕЛОВЕК 2012 ГОДА

Звание «Человек года» присваивается самым выдающимся людям планеты.

За экстраординарные поступки и самоотверженное служение на благо народа президент международного Института управления (г. Архангельск) А. Н. Ежов удостоился этого звания в 2011 году и дважды в 2012 году (США, Англия). Он был выбран из тысячи номинантов, имеющих примечательные биографии и достижения в различных видах деятельности.

Американский Биографический институт (США) признал А. Н. Ежова человеком 2011 года и человеком 2012 года с вручением дипломов и золотых медалей. Также в 2012 году Международный биографический центр Кембриджа (Англия) присвоил А. Н. Ежову звание «Человек 2012 года» с вручением диплома и медали. Награды оформлены очень изысканно: на табличках вишнёвого дерева на тёмных планках золотыми буквами написано имя Анатолия Николаевича Ежова.

Достижения А. Н. Ежова известны и признаны во всём мире: в 153 экстремальных точках всех материков и континентов Анатолий Николаевич установил 1010 мировых рекордов, он многократный чемпион мира, Европы, Союзного государства, Беларуси, Франции, Италии, Венгрии, Греции по гиревому спорту среди мастеров. Обладатель 305 дипломов Книги рекордов России, Книги рекордов СНГ, Книги рекордов Европы, Книги рекордов Евразии, Книги рекордов мира. 9-кратный дипломированный рекордсмен Книги рекордов Гиннесса.

## Светлана ЗЕНОВСКАЯ: «У нас огромный потенциал для развития туризма»

*Агентство по туризму и международному сотрудничеству Архангельской области сформировано не так давно, в своей работе делает ставку на системность, выбрав стратегию концентрированного роста на основе кластерного подхода. О приоритетах деятельности профильного ведомства рассказывает руководитель агентства Светлана ЗЕНОВСКАЯ.*

– В 2013 году запланирована разработка государственной программы по туризму на 2014–2016 годы. Ставим акцент на государственно-частное партнерство, развитие международного сотрудничества и продвижение турпотенциала региона. С учетом того, что индустрия туризма связана со всеми отраслями экономики, успех реализации задуманных агентством планов зависит от взаимодействия и активности участия всех заинтересованных сторон – как профильных министерств и органов местного самоуправления, так и турсообщества и предпринимателей. Наличие транспортных коммуникаций, индустрии развлечений, современных средств связи напрямую влияет на решение побывать в привлекательных с точки зрения культурно-познавательного туризма местах.

– Светлана Вячеславовна, вы можете назвать конкретные проекты, реализация которых началась или получит поддержку в ближайшее время?

– Да, уже началась работа по глобальному проекту развития морского круизного туризма и создания новых морских туристских маршрутов в акватории Белого моря. Увеличив количество судозаходов круизных лайнеров в Архангельск и на Соловецкие острова, мы не только сможем увеличить приток туристов в регион, обеспечить возможность продвижения турпотенциала Архангельской области за рубежом, но и создать условия для реализации серьезных экономических проектов и расширения международных связей.

Готовится масштабный проект по проведению 19–20 июня 2013 года II Архангельского международного туристского форума «Северный вектор развития туризма» с привлечением руководства федеральных органов власти, представителей зарубежных стран и администраций российских регионов, туристских ассоциаций и туроператоров для обсуждения актуальных вопросов развития туризма в северных регионах и заключения соглашений и договоров с федеральным центром и международными партнерами Архангельской области по конкретным направлениям проектной деятельности. Уже достигнута договоренность о поддержке мероприятия со стороны Министерства культуры Российской Федерации и Ростуризма.

Что касается других значимых проектов, их реализация начнется в рамках развития трёх региональных туристских кластеров: Северного территориального кластера (Архангельск – Северодвинск – Соловки – Приморский и Онежский районы), здесь сосредоточены наиболее привлекательные для туристов туробъекты; Каргопольский территориальный кластер, на территории которого реализуется наибольшее количество туристских программ с посещением города-музея Каргополя, а также Кенозерского национального парка. При реализации проектов на территории Южного территориального кластера, куда входят территории Устьянского, Вельского, Котласского, Красноборского и Ленского районов, ставка делается на развитие детско-юношеского туризма и расширение сотрудничества с нашими соседями: Вологодской, Кировской областями и Республикой Коми. Программы развития данных кластеров будут наполнены конкретными мероприятиями, отдельное внимание будет уделено инвестиционным проектам в сфере туризма.

– А в каких международных туристских проектах наш регион принимает участие в настоящее время?

– С 2011 года в рамках программы приграничного сотрудничества ЕС-Россия «Коларктик» успешно реализуется международный проект по развитию государственно-частного партнерства в сфере туризма в Баренцевом регионе (BART), который продлится до лета 2013 года. Он объ-

единяет представителей туристского сообщества, образовательные учреждения, ведущие подготовку кадров для сферы туризма, и государственные структуры, занимающиеся поддержкой туризма в БЕАР.

В BART проведены научные исследования по определению возможностей развития туризма в Архангельской области как части Баренцева региона, проблемам и факторам, сдерживающим развитие турииндустрии, сделан анализ образовательных программ и определены региональные эксперты в отрасли туризма. Одним из главных результатов проекта станет план действий по развитию туротрасли Баренцева региона до 2020 года. В его основу заложены пять основных аспектов развития государственно-частного партнерства в сфере туризма: образование и подготовка кадров, инфраструктура, разработка новых турпродуктов, расширение информационного пространства и брендинг территорий. План действий будет подписан на II Архангельском международном туристском форуме.

Ценно и развитие партнерства с образовательными учреждениями с целью подготовки квалифицированных кадров для индустрии туризма, отвечающих современным требованиям. Мы сотрудничаем с ведущими образовательными центрами Норвегии, Финляндии и Швеции, образовательными учреждениями Архангельской области, в числе которых международный Институт управления (г. Архангельск).

– Поддерживаются ли ваши планы турсообществом, учитывается ли при их формировании мнение представителей турбизнеса?

– Конечно, одной из наших задач является взаимодействие с региональными туристскими ассоциациями. Сейчас мы совместно готовим представление турпотенциала региона на крупных международных туристских выставках «Интурмаркет» и «МИТТ» в марте этого года. Создан общественный совет по туризму Архангельской области, председателем которого недавно выбрана преподаватель МИУ Е. Ю. Ширихина. Основными задачами совета как раз является рассмотрение предложений по развитию государ-